
BORIS ŠTRUKELJ

Lep uspeh mladega slikarja na Švedskem
Prav gotovo je želja vsakega umetnika potrjevanje samega sebe,

predstavitcv najširši publiki, prodaja svojih del, s čimer se končno
vrne kak dinar za platna, barve in drug material, s katerim izraža
svoja notranja doživetja. Če je umetnik povrhu vsega še mlad, slikar
samorastnik in če ga povabijo na reprezentančno razstavo v tujino in
na koncu pokupijo vsa njegova dela, potem je uspeh toliko večji, da
o občutku samozavesti sploh ne govorimo.

Govorimo o BORISU ŠTRUK-
LJU-BORŠTU, delavcu moščan-
skc tovarne zaves VELANE. Po
naravi jc skromen, miren mlad
mož, barvar na HT aparatu, ven-
dar se za njegovo mirno zuna-
njostjo skriva usivarjalen duh.
Tako kot razmišlja in ustvarja do-
ma ali v naravi za slikarskim sto-
jalom, tako je tudi na delu. Je
edcn redkih inovatorjev, dejaven
v osnovni organizaciji zvezc ko-
munistov, član uredniškega odbo-
ra velanškega tcdnika in predsed-
nik dclavskega sveta. Aktiven,
vsestransko razgiban, mozgajoč,
pripravljen za pomoč in iskanje
rešitev. A ne bomo pisali o tem.

Njegov prosti čas je svet risanja,
njegovo stanovanje - iz velike in
prašne podstrehe je po svojih na-
čriih uredil vcliko in prostorno
stanovanje - je hkrati atelje in
galerija. Boris je likovni samorast-
nik, ki sc je z risbo srečal že v rani
mladosti, potem pa se je izpopol-
njeval pri različnih mentorjih sli-
karstva v klubu likovnih samo-
rastnikov in na likovni Akademiji
v Ljubljani. Njegova dela smo pr-
vič lahko gledali na skupinskih
razstavah leta 1972 v Ajdovščini,
pa potem še v Novi Gorici, Vrhni-
ki in potem na samosiojnih raz-
stavah v Ljubljani. Njegov naj-
večji uspeh pa je prav razstavlja-

V 13. številki Naše skupnosti
ste 30. 9. na zadnji strani objavili
članek pod naslovom Zavarovati
pred propadanjem cerkev v Za-
vogljah, pa me je množinska obli-
ka sk/an/atve srednjega spo/a opo-
zorila na nepraviinost izreke.
Prav sepiše in izgovarja: v Zavog-
ljem. Pač bi znal kak bližnji do-
mačin čuii še neudomačeno obli-
ko: vZavoglju. O tej še ne prizna-
ni in ne udomačeni obliki bodo
šele slovničarji, zemljepisci, kar-
tografi, psihologi in morda celo
ekonomiksti odločali Za bližnje
Vevče velja ženski spol in mno-
žinske obhke, eno kot Trbovlje,
se sklanjajo drugače, torej za obo-
je:v Trbovljah, na Vevčah, v Do-
brunjah, ko za SOSITO velja srednji
spol in spet: v Sostrem, vendar
ne: v Fužinah kot spet napačno
pišete v Naši skupnosti, številki
14, dne 21. okiobra na 7. strani.
Ljudje od vekomaj govore, da
gredo na Fužine in so s Fužin
doma.

Glede omenjenega Ostrega vr-
ha (Osiri vrh) pa sem obstal začu-
den: le kje je ta vrh? Le kjc-jc? Pa
poznamo domačini ali Vcvčani,
Poljci, Založani, Zadobrovci in
Sneberci rdeče oškrbljeni grad na
ovinku iržaške dvotirnice iznad
Peclja. Nalašč zaradi nje so morali
lemu Ostrovrharjevemu gradu
najbolj izpostavljeni del /Adu od-
biti, kar jc šc danes ta dan vjdno.
In nismo nikoli slišali samo r.cz-
nano: Ostri vrh.

Kdor jc kaj dlje trgal hlače po
šolskih klopch, mu /e morala

v spominu ostati Prešernova Tur-
jaška Rozamunda. Iz tega gradu
je bil namreč Rozamundin snvbač
doma

«... ino zraven Ostrovrhar,
ki so boji mu igrača.

Cvet junakov, Ostrovrhar
ji srce nedolžno gane.

Rozamunda grede v klošter,
čast Ijubljanskih nun postane.«

Tako izve bralec iz članka, da
je bila v Zavogljem postavljens
sfK)tninska cerkcv okrašena s ki-
pi, ki pa so jih okoliški gospodarji
kradli in vzidavali v svoje novo
zidane, bahaic hišc. Encga kipa se
spominjam v niši Dcžmanove, pr-
ve hišc izven vcvškega Friškovca;
enega v Zahgu tudi v niši Vo-
renčkove-Kačajreve hiše med
Križajevo staroccsarsko in Napo-
konovo carinarnko posavskega
brodarsiva - zdaj z zazidanimi
glavnimi vrati - in nekadanjo go-
stilno Gradišek, medicm ko /e
tretji kip pod Urhom sveti Janez
Nepomuk - s kazalcem prek ust
opozarjal spuvedujočo se češko
kraljico, da ne bi izdala husiiskih
tajcn. Ta pa je bil na križišču pod
Sv. Urhom. Še kapelicc ni več.

Kje so ri kipi? Kdo ve? (Enako
so izginili po minuli vojni kipi iz
parka dobrnske graščine Rvbiuč-
ka, a so jih domačini odkrivali po

vrtovih ljubljanskih premožnikov
tudipo tcj vojni... z razliko, da je
bil lastnik hežel tako naglo, da jc
spotoma stresal z voza starinske
kovance iz svoje ~ numizmatične
zbirke - in otroci so jih na cesti
pobirali in se šc dolgo »fucali«
z njimi.)

Aled Ostmvrharjevim gradom,
nekoč last dolskega gra&čaka Pov-
šeta, posJanca v duna;ski parJa-
ment (v njem stanujeta dva štu-
denta in dvc študentki) in Deb-
nim vrhom, imenovanim po s/o-
venski bogini Devi, so še razvali-
ne starega gradu, koder so včasih
»ložirali« Cigani in kače. Od tam
sem gada v preccpu kot študeni
odnesel v šolo, pa ga lam niso
marali... Morda bi ga, če bi kar
nagačnega prinesel.

Vmes so v kamnolomu - točno
iznad Besnice - opazni mlinski
kamni: nekateri skoro dokončani,
nekaj načetih in komaj z dleti na-
kazani. Konec vojnega razdobja
jih je presenetil s spremembo
kmctijstva v kmetijskc zadruge.
Še kod drugod po dolini Besnice
/e dovolj znamenj opuščenih mli-
nov.

Priporočam nedcljske obiske
tega nikoli ne pozabljenega po-
dročja. Pa šc nekam vam priporo-
čam: v kraljcstvo Molnika stikat
za ostanki prazgodovinskih gro-
bišč.

Pozdravljenil
HINKO WILFAN

i}ri Naši skupnosti pišemo na
Fužinc in s Fužin, če gre za siare
Fužine. Če pa so lo Nove Fužine,
pa pišemo kot menite, da ni prav.
V \'ove Fužine, iz Novih Fu-
im...

Hvala za prijemo sodelovanje.

Urednik

ft PapirniŠka
restavracija ne
onesnažuje okolja

V zvezi z objavo prispevka
(Divje odlagališče odpadkov
v Zg. Kašlju« v vašem glasilu
z dne 21. 10. 1987, vam sporoča-
mo naslednje:

Delavci Papirniške restavracije
smo bili ob objavi prispevka ne-
malo presenečeni, ko smo bili po-
imensko imenovani kot onesnaže-
valci okolja. Res, da v restavraciji
pripravimo dncvno cca 800 toplih
obrokov malice, katerih sestavni
del so občasno tudi dunajski zrez-
ki, toda to še ne pomeni, da svoje
odpadke vozimo in odmetavamo
v odlagališčih ožje in širše okoli-
ce. Za potrcbe uporabljamo velik
zabojnik, ki sprejme večjo količi-
no odpadkov tako papirniške re-
stavracije, kot osialih uporabni-
kov, ki se poslužujejmo brezplač-
nega odlaganja. Zabojnik stoji na
dvorišču papirniške rcstavracije,
praznjenje pa je redno.

Tovariški pozdrav!
Joža RAZDEVŠEK

Vodja TOZD Družbeni standard

Papimiško restavracijo smo
imenovali kot najbližjega možne-
ga onesnaževalca s pločevinkami
od olja za cvrtje. Veseli nas vaša
urejenost, kakršno je pričakovati
pri vsakem gostinskem obratu. Pa
vcndar pločevinke z neba niso
padle...

Urednik

nje v Malmoju na Svedskem, kjer
je bil letos septembra 10. jubilejni
Kulturni fesiival, ki ga prirejajo
vsaki dve leti slovenska izseljeni-
ška društva, vsakič pa na festival
pripeljejo kakega umetnika iz do-
movine. In vendar se z zakljue-
kom festivala njegov obisk na
Švedskem, kjer ga je sprejel tudi
ambasador SFRJ tovariš Marjan
Osolnik, sploh ni končal. Sloven-
ski izseljenci in tudi gostoljubni
Švedi so ga sprejeli medse in od-
peljali v Stockholm, kjer je raz-
stavljal v privaini galeriji in kjer
so pokupili vsa njegova dela. Poln
vtisov se je po deseiih dneh biva-
nja v daljni Švedski vrnil domov
in v Velano ob barvarski aparat in
med radovedne sodelavce.

Pa še to. Ob tej njegovi prvi
razstavi v tujini, ki pa prav gotovo
ne bo zadnja, saj je že sprejel
povabilo za razstavo v Angliji, je
izdal manjši katalog, v katerem je
natisnjena tudi kritika likovnega
kritika Franca Zalarja. In kaj pra-
vi ta kritik: »Štrukljeve akvarelne
podobe, zlasti pa njegova cvetlič-
na tihožitja razodevajo avtorjevo
vero v vse lepo, so polna optimiz-

ma, ki nam je še kako potrebf"
v teh težkih časih. Čeprav je si
kar Boris Štrukelj šele na začeil •.
svoje likovne poti, verujen
v njegov bodočr uspeh, kajti g
rancija sta osebna nadarjenost .
prirojen smisel za opazovanje,
vizualno doživljanje in posredo- i
nje vidnega in občutenega svei.

Bi bilo potrebno še kaj dodt i
Mnogo gotovo ne. Sodelavci
Velane, ki nas je že razveseljc -
s svojimi razstavami, smo njeg
vega uspeha vescli, saj je Bor-
naš. Jože Praprotni

urednik tn VELAN/>


